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Politični pregled. 
Državni zbor je odšel na počitnice. Vladni listi sku

šajo dokazati, kako blagodejno je vplivala koalicija, ali ni
majo kaj pokazati. Zakon o vredbi trgovine na obroke ni 
delo koalicije, ker se je sklenil brez nje in ravno proti 
jednfmu delu koalicije. Kar se je pa sklenilo za urejenje va
lute, je pa tako dvomljive vrednosti, da bi bilo pač najbolje, ko 
bi molčali o tem Vprašanje o volilni reformi pa se tudi ni 
kdo ve kaj napredovalo, ker se še državnemu zboru vladna 
predloga predložila ni. Jedini vspeh je, da se je potrdilo iz
jemno staoje na Češkem. Na ta vspeh pa pač koalicija ne 
more biti posebno ponosna. Nadalje se pa to proglaša za vspeh 
koalicije, da so Mladočehi imeli nekaj mirnejših govorov, kar 
je pa le posledica tega, da je Plener nekako se jim laskal. 
Lepa beseda, lepo mesto najde. Sicer pa Mladočehi od svoje 
politike še niso dosti odstopili. 

Ogerski državni zbor šel je na velikonočne počitnice, 
ne da bi bil končal generalno debato o civilnem zakonu. Gla
sovanje bode torej še le v aprilu. — Ker ima pa ta načrt 
zakona mnogo paragrafov, bode specijalna debata trajala go
tovo več tednov. Opozicija nalašč stvar zavlačuje, ker se na-

dej a, da se morda ta čas kako razmere zisučejo. Posebno ni 
v 

verojetno, da bi skrajna levica dolgo hodila z vlado. Če se 
posreči vsa stvar tako zavlači, da se skrajna levica spre z 
vlado, pa je civilni zakon pokopan. Največja težava dela vladi 
vprašanje zastran Košata, aa katerega zahtevajo skrajni levi-
vičarji državen pogreb. Za nje je to vprašanje tako važno,, da 
so pripr vljeni vreči vlado, če se ž njimi ugodno ne pogodi v 
tej stvari. Vidi se torej, da se bode najbrž le temu zahvaliti, 
če pade civilni zakon, da je vprašanje o Košuta prišlo na 
dnevni red. 

Hrvaški Srbi so po sklepa karloviškega cerkvenega 
shoda v deželnem zboru zahtevali, da se zanje osnujejo po
sebne verske šole, katere bi pa plačevale občine. Vlada se je 
odločno uprla temu predlogu. Čudno je pa, da ta srbski 
predlog pobijajo nekateri, ki se naudušujejo za versko šolo v 
tostranski dižavni polovici. Srbi so zahtevali za svoje šole 
jedino to, ker so zahtevali škofje v avstrijski gospodski zbor
nici, da se šole podrede cerkvenim oblastvom. Mi bi bili so
dili, da bodo ti ljudje zahtevali, da se ugodi srbskemu pred
logu, in še hkrati tudi katoliške ljudske šole tako podrede 
cerkvenemu oblastvu. Jedino to bi bilo dosledno, ne pa za
bavljati proti Srbom, zahtevajočim versko šolo. Tako bode 
vsakdo sodil, da njim baš za versko šolo ni toliko, temveč 
imajo pri tem druge namene. — Sicer pa menda ta stvar ne 
bode motila dobrih odnošajev mej Srbi in vladno stranko na 
Hrvaškem. 

Guverner hrvaškega Primorja. — Eeški guverner 
je poslednji Čas se začel imenovati guverner ogerskega hrva
škega Primorja. Ta naslov je popolnoma nasproten hrvasko-
ogerski nagodbi. Tudi se reški guverner vedno bolj zanima 
za hrvaško Primorje. Na svojih potovanjih je ogledoval šole 
po hrvaškem Primorji in sploh se obnašal, kakor bi njegova 
oblast ne bila omejena samo na Eeko in na morske stvari. 
Guverner seveda vsega tega ne dela na svoje roke, temveč pe 
naročilu iz Budimpešte. To se vidi že iz tega, da zagovarjajo 
postopanje njegovo vsi ogerski vladni listi. Madjari hočejo si 
počasi prilastiti vse hrvaško Primorje, če Hrvatje ne bodo 
previdni, pa jim naposled Madjari odvzamejo še Primorje. Velik 
del primorskega prebivalstva so že dobili na svojo stran, obe
tajoč mu razne ugodnosti, ako pride pod ogersko vlaio. Vsa 
stvar je pa za Hrvaško velicega pomena. Njeno blagostanje 
je odvisno od tega, da ima pot do morja. 

Nemčija. — Državni zbor je sprejel trgovinsko po
godbo z Rusijo. To je bilo tudi pričakovati, kajti vsak dobro 
misleči nemški državljan bo menda sprevidel, da je taka po
godba s sosedno rodovitno Rusijo neobhodno potrebna. 

Bolgarija. — Knez je pomiiostil metropolita Klementa. 
— Kueginja je precej bolna, vendar so se izrekli zdravniki, 
da ni nevarnosti. 

Srbija. — Razmere v Srbiji so vse pri starem Milan 
zaukazuje, drugi pa slušajo. Kam bodo s tem pritirali, se ne 
ve. Ker je namen Milanov, liberalnemu ministerstvu zopet na 
krmilo pomoči, zjedinili 'so se menda radikalci in napredujaki 
v edno stranko, le da ta namen Milanov pri prihodnjih vo
litvah preprečijo. — Govori se, da sedanji ministerski pred
sednik odstopi iu da sestavi Ribarac novo, čisto liberalno vlado. 
— Listi prijavljajo sklep škofijske sinode, po katerem se raz
veljavlja ločitev kraljevih starišev po pokojnem metropolitu 
Teodoziju in proglaša dne 5 oktobra 1875. 1. sklenjeni zakon 
veljaven. Kraljica Natalija se pričakuje v Beligrad. 

Rumunija. — Minoli teden sklicala je narodno-liberalna 
stranka v Bukareštu velik shod, na katerem se je odločno go
vorilo proti kralju in sedaj vladajočemu ministerstvu. Po shodu 
je ljudstvo demonstrovalo pred kraljevo palačo. Razgrajajoče 
občinstvo pregnali so s tem, da so začeli iz brizgalnic brizgati 
vodo nanj. Ta sicer samo na sebi brez zlih posledic minola 
rabuka je sicer pri kraji, toda konštatovati se more, da je 



111 
v 

jako nevaren pojav to. Ce se zeČ#e enkrat mej ljudstvom ru-
vati proti vladarju, potem so v donični državi že na slabem. 

Amerika. — V Braziliji, kjer se je bil zadnji čas boj 
za to, da se obnovi cesarstvo in vrže republika, je zopet mir. 
Vstaši so se vdali republikanski vladni vojski na milost in 
nemilost. Končana je torej za enkrat revolucija, ki se bo čez 
kaj časa še gotovo obnovila. 


